

Koj po vlovu zasačen od stražnika. V Mariboru v Trstenjakovi ulici je opazil stražnik pri nočnem ogledu, da je ubita šipa na bufetu Irme Ločnik. Zastrafil je izhod in pozval mimoidoče, da so poklicali pomoč iz stražnice. Ko je bil bufet obkrojen in je od policije privedena lastnica odklenila vrata, so našli pod pultom skritega 16 letnega Ivana Korparja z Meljskega hriba. Prijeti je priznal vlov in povedal, da je večji del plena podal skozi okno tovarišema, katera sta zbežala ob prihodu stražnika.

Novo motorno kolo ukradeno. Z dvorišča hiše v Kocljevi ulici 18 v Mariboru je bilo ukradeno trgovskemu potniku Evgenu Železeno novo, 10.000 din vredno motorno kolo.

Nepošten delavski tovariš. Tik nemške meje v Dobji vasi so prijeli orožniki štiri moške, kateri so se nameravali pretihotapiti preko meje, da bi na nemških tleh dobili zaposlitev. Eden od aretiranih, neki Luka Žonta, je prijavil orožnikom, da mu je zmanjkalo iz poselske knjižice 50 mark. Orožniki so tri žontove tovariše preiskali in so odkrili pri Francu Pungercarju iz Trebelnega na Dolenjskem v čevlju skrit bankovec za 50 mark. Tata so predali sodišču, ostale tri pa so izpustili.

Sejmarju ukradli vola. Na živinskem sejmu v Ptujju je kupil posestnik Matija Verhovšek iz Lancove vasi vola za 3000 din. Na povratku je stopil v gostilno na Ormoški cesti v Ptujju in je privezal vola pred krčmo. Ko je hotel Verhovšek po pokrepčanju nadaljevati pot proti domu, ni bilo vola nikjer.

Vlomi brez konca in kraja. Celje in okolica sta postala v zadnjem času torišče nevarnih nočnih srak in tolovajev, ki si izbirajo vedno nove žrtve. V noči na 22. junij je dobila trgovina Olge Suše na Krevkovi cesti, 15 minut od Ocvirkove krčme, kjer se je zgodil dvojni roparski umor, o katerem poročamo v današnji številki, nezajeljen obisk. Vlomelec je odnesel 100 din gotovine, za 3000 din boljšega tobaka in za 3000 din manufakturnega in špecijskega blaga.

Ljubosumnost vzrok dvojnega zločina. Na stopnišču hiše na Starem trgu 11 a v Ljubljani je pričakal 27 letni Anton Mehlin frizersko pomočnico Anico Rebolj, doma iz Raven v občini Mlinše pri Litiji. Ker se Anica ni marala zmeniti za njegovo ljubezen, je potegnil samokres in je ustrelil najprej njo, potem pa še samega sebe. Reševalci so odpeljali oba v bolnišnico. Anica je umrla radi strela v trebuh, Mehlin pa si bo še opomogel s kroglo v glavi.

Izpred sodišča

Zasluzena kazen. Celjsko okrožno sodišče je obravnavalo 24. junija primer umora in nagovora k umoru za nagrado 1000 dinarjev. 35 letni posestnik Karel Polšak iz Sotenskega v Šmarju pri Jelšah je nagovoril 25 letnega posestnikovega sina Jožefa Vrbovskega iz Sotenskega, da je za nagrado 1000 din umoril s strelom v trebuh 20. maja zvečer Polšakovega hlapca Franca Jereba. Z umorom se je hotel Polšak polastiti Jerebovih prihrankov v znesku 7000 din. Karel Polšak je bil obsojen na dosmrtno ječo, Jože Vrbovskec pa na 20 let ječe.

Slovenska Krajina

6000 udeležencev na mladinskem taboru v Murski Soboti

Zadnje nedeljo se je vršil v Murski Soboti veličasten mladinski tabor, katerega se je udeležilo 6000 ljudi. Mladina je sprejela glavnega govornika g. ministra dr. Miho Kreka pred cerkvijo v Soboti, od koder se je razvil spreved proti parku, kjer je bila služba božja na prostem. Spreved so otvorili kolesarji, za temi sta igrali dve godbi, sledila je naša mladež z 20 prapori in ljudske množice. Sv. mašo je opravil ob asistenci g. dekan Krantz. Med službo božjo je prepeval narod cerkvene pesmi.

Mladinsko zborovanje je otvoril predsednik soboškega Prosvetnega društva g. Janko Škrehan s pozdravom na g. ministra dr. Kreka, poslanca Bajleca, glavarja Bratino in druge. Nastopil je navdušeno pozdravljen g. minister dr. Krek, ki je omenil uvodoma, da praznuje v prestolici Slovenske Krajine, katero sta posvetila s svojim delom sv. Ciril in Metod, že v Jugoslaviji rojena mladina svoj praznik. Ta mladina hoče zdaj in za bodoče živeti po naukih krščanske vere. Nato je govoril g. minister o nalogah današnje mladine in je izrazil upanje, da bo ta tabor dal pobudo za razširjenje prosvetnih organizacij po vsem Prekmurju.

Za g. ministrom je govoril poslanec g. Bajlec, za njim zastopnica dekliskega krožka Gizela Koudela in predsednik Fantovskega odseka Franc Kerec. Po lepo uspelim taboru je prisostvoval g. gradbeni minister gasilskim vajam in mimohodu.

*

Murska Sobotica. Letos je odšlo okrog 13.000 Prekmurcev in Medjmurcev na sezonsko delo v Nemčijo, Francijo in v Vojvodino. Največ jih je v Nemčiji, in to približno 10.000. Kljub tako velikemu številu se na borzi dela še vedno oglašajo novi prosilci, ki bi radi šli na sezonsko delo, a njih prošnje ne morejo biti uslišane, ker je število izčrpano. — Pred dnevi je neki motociklist tako nesrečno padel, da je z razbito glavo obležal v nezavesti, zato so ga spravili v bolnišnico, kjer se je zavedel šele po šestih urah. — Prejšnji teden je neki delavec padel s tovornega avtomobila, ki je bil naložen z lesom, s tako silo, da je dobil na glavi občutne poškodbe. Nesreča se je zgodila radi tega, ker je šofer na glavnem trgu avto naglo ustavil, na kar delavec ni bil pripravljen. — Akademsko društvo »Zavednost« je dobilo od g. prelata dr. Slaviča lepo število knjig, ki jih bodo imeli člani na razpolago. G. prelata najlepša hvala za darilo in pozornost!

Mož in žena žrtvi roparskega napada

V Celju in po okolici se je zgodilo v zadnjem času več zločinov, kateri kažejo, da straši tamkaj okrog tolpa tolovajev, ki ogrožajo življenje in imetje v nočeh mirno počivajočih ljudi.

Najbolj pa je razburil Celjane in okolice kar dvojni roparski umor v Medlogu pri Celju. Tamkaj sta imela v najemu gostilno pri Levškem mostu 47 letni An-

Osebam, ki se ne morejo zadostno kretati, pa trpe zaradi tega na zaprtju in motnjah pri prebavi, združenimi s pomanjkanjem teka, nudi večtedensko zdravljenje z naravno »Franz-Josefovo« grenko vodo zelo dobre uspehe. Uživa se dnevno ena čaša »Franz-Josefove« grenke vode zjutraj na tešče ali zvečer, preden greste k počitku.

Ogl. reg. S. br. 30.474/35.

Turnišče. Naša sirotišnica oskrbuje 21 siromašnih in zapuščenih otrok. Čč. sestre vzgajajo te male sirote z največjim požrtvovanjem in s pravo ter iskreno ljubeznijo, a primanjkuje jim materialnih sredstev, zato jim prikažite s podporo na pomoč! Za vsako malenkost so hvaležne ter bodo skupno z mački molile za svoje dobrotnike. — Prejšnji teden je imela naša krajevna JRZ občni zbor, katerega se je udeležilo precej članov. Za predsednika je bil izvoljen g. Horvat Štefan od Lipe. — Dne 18. junija smo praznovali v kapelici sv. Antona »Antolinsko prošečnje«, katerega je žal zelo motil dež, a nekateri fantje so po stari navadi preizkušali svoje moči.

Martjanci. Nekemu našemu rojaku se je zgodila precejšnja nesreča. Pri nabiranju češenj se mu je zvrtilo v glavi in je padel tako nesrečno, da so ga morali prepeljati v bolnišnico hudo ranjenega.

Ivanovel. Pred kratkim je zgorel čebelnjak posestnika Koloča Nikolaja. V čebelnjaku je bilo 32 panjev (rojev) čebel, ki so vsi postali žrtev besnečih plamenov. Skupno s čebelnjakom je zgorel tudi skedenj, precej gospodarskega in poljskega orodja ter nad 500 kg slame. Skupna škoda, ki je krita z zavarovalnino, se ceni na 15.000 dinarjev. Verjetno je, da je požar nastal po neprevidnosti.

Gaberje. Ni še dolgo od tega, ko smo na tem mestu poročali o uboju Biro Franca, katerega je v prepiru udaril Lebar Franc tako nesrečno, da je bil isti takoj mrtev. Ubijalec je za svoje dejanje, ki ga je storil v pijanosti, bil obsojen od okrožnega sodišča v Murski Soboti na štiri leta robije in na izgubo častnih pravic za dobo treh let. Kazen je skesano sprejel.

Andrejci. Prejšnjo nedeljo po 10. uri zvečer je izbruhnil požar v stanovanjskem poslopju posestnice Vaš Line. Vnele so se namreč saje v lesenem dimniku, ki je bil kmalu ves v ognju. Od tam se je ogenj razširil z bliskovito naglico tudi na ostalo leseno in s slamo krito poslopje, ki je do tal pogorelo. S hišo je zgorelo tudi gospodarsko poslopje z vsem orodjem, ki se je v njem nahajalo. Lastnica je s pomočjo soseda v zadnjem hipu komaj rešila živino in iz sobe nekaj najvažnejših predmetov, a vse drugo je postalo plen ognjenih zubljcev. Škoda je precejšnja in je le deloma krita z zavarovalnino.

Bistrica. Prejšnjo soboto je prinesel na Razkrižje neki človek prodajat revolverje. Tam je enega vpričo priletnejšega fanta Pintarič Franca preizkušal in se mu je pri tem zgodila nesreča, da je fantu prestrelil čreva, radi česar so ga morali prepeljati v bolnišnico, kjer so mu zdravniki skušali rešiti življenje, a je bil njihov trud zaman ter je fant kmalu umrl. Naj počiva v miru, a preostalim naše sožalje!

ton Ocvirk in njegova 42 letna žena Rozalija. Usodepolno noč je bil zadnji gost v Ocvirkovi krčmi Fr. Veselak. Krog devetih zvečer se je vrnila domov Ocvirkova 20 letna rejenka Julijana Terčič iz Makol. Ko je novečerjala, se je poslovil Franc Veselak in Julijana se je podala spat na skedenj, kamor jo je po navadi zaklenila gospodinja. Kake pol ure pozneje je čula Julijana lajež psa, odjeknil je prvi strel in pes je utihnil. Kmalu za tem je bilo slišati iz hiše šest strelav in klicanje na pomoč. Za tem je vsa prestrašena rejenka slišala samo še premetavanje in ropot po hiši, ki je trajal do prvega svitla. Na vse zgodaj je sporočila Julijana nočne dogodke sosedu. Radi zaklenjenih vrat gostilne so ubili sosede okno in so prišli na ta

način v gostilniško sobo, po kateri je bilo vse prebrskano ter razmetano. Poslali so po orožnike, ki so stopili v spalnico, ki je bila vsa okrvavljena in na tleh pred posteljo sta ležala ustreljena oba Ocvirkova z zevajočimi ranami od krogel na glavi in po telesu. Trupli sta ležali z obrazom navzdol drug poleg drugega tesno ob zidu, pokriti z rjuhami in žimnicami.

Zločinci so prišli v hišo skozi podstrešno okno, kojega nevzidano mrežo so odmaknili s kolom. Na steni ob oknu je dobro poznati odtise blatnih rok in v mokrih tleh stopinje.

Ko je pregledala sodna komisija dejanski stan, so trupli odpeljali v mrtvašnico, kjer je bilo izvršeno raztelesenje.

Naši rajni

Ljutomer. Umrila je nagle smrti Babnik Antonija v 80. letu starosti. Blagopokojna je bila sestra ministerialnega svetnika in predsednika višjega sodišča g. dr. J. Babnika v Ljubljani in Ludovika Babnika, prvega slovenskega župana ljutomerskega. Svojo hišo v mestu in posestvo je rajna sporočila oč. šolskim sestram v Maribo-

Pri lenivosti črev in slabem želodcu z nerazpoloženjem za jed zaradi zapeke, naj se rabi že davno znana in učinkovita naravna »Franz-Josefova« grenka voda. Zelo pogosto se potrjuje, da je »Franz-Josefova« grenka voda prav posebno koristno domače sredstvo, kadar gre za to, da se zjutraj očisti prebavni kanal s salinskim sredstvom za odprtje.

Ogl. reg. S. br. 30.474/35.

ru v svrhu ustanovitve gospodinjske šole in otroškega vrtca, kar bo za Ljutomer in okolico velikega pomena. Pokojna je bila nadvse verna, milosrčna in vzorna gospodinja. Naj ji sveti večna luč! — Žalujemo naše sožalje!

Zdole pri Videm-Krško. Umrila je Katarina Zupančič, stara 77 let. Rajna je bila nad 25 let naročnica »Slov. gospodarja«. Bila je pa tudi zavedna narodnjakinja in priljubljena pri vseh svojih znancih, zato je bil tudi prav lep njen pogreb 18. junija. Bila je skrbna mati šestim otrokom, od katerih se nahajata dva sina že 20 let v Franciji, mlajša hčerka pa poldrugo leto. Zelo je želela videti svoje otroke letos v avgustu, kakor so se domenili, ali neizprosna smrt je to svidenje prekrizala. Bog daj, da bi se njene želje uresničile na onem svetu! Blagopokojno Katarino bomo ohranili v lepem spominu. Počivaj v miru! — Žalujemo naše sožalje!

Kmetovalcem ni treba plačati prometnega davka!

Kmetovalci so oproščeni prometnega davka pri prodaji lastnih pridelkov, med katere se šteje tudi les, najsi bo stoječ ali v hloidih. Prav tako so oproščeni prometnega davka kmetovalci, ki prevažajo n. pr. gramoz in drugo, če se stalno ne pečajo s tem delom. Po gornjem torej kmetovalcem ni treba plačati prometnega davka, če prodajajo svoje pridelke, kot sadje, poljske sadeže itd., bodisi na drobno ali na debelo, v mestu ali na deželi. Podvrženi so le n. pr. v mestih mitnini, to je davku, ki ga nalaga mestna občina.

Vsak, kdor se hoče poslužiti oprostitev prometnega davka, mora dokazati: 1. da kupčuje res s svojimi pridelki, kar mu potrdi pristojna občina; 2. da je kmetovalec, kar dokaže po tolmačenju ministrstva

financ za leto 1938 s tem, da je oproščen plačevanja zgradarine. Za plačevanje prometnega davka se torej po tolmačenju ministrstva financ za leto 1938 pojmuje kmetovalec tolmači prav tako kot za plačevanje zgradarine. Oprostitev zgradarine in s tem tudi prometnega davka je pa deležen oni, čigar zemljišče nima nad 50.000 din katastrskega čistega donosa, in ki sam ali s svojimi rodbinskimi člani obdeluje svojo ali v zakup vzeto zemljo, oziroma, ki je kot kmetijski delavec v službenem razmerju, če se ne bavi trajno z nobenim drugim poklicem. Za kmetovalce se torej ne morejo smatrati oni, ki se bavijo trajno s trgovino, obrtom ali drugim pridobitnim poslom.

Društvene vesti

G. minister Franc Snaj na mladinskem taboru v Zagorju. Minister Franc Snaj je bil zadnje nedeljo glavni govornik v svojem rojstnem kraju v Zagorju ob Savi na lepo obiskanem mladinskem taboru. G. minister je bodril našo mladino, naj se drži načel, katere je prejela od svojih velikih učencikov in voditeljev, oklene se naj ljubezni do domovine, naj zvesto služi veliki ter

ponosni naši državi in naj ljubi mladega vladarja Petra II. Navduševalne besede g. ministra je sprejela mladina z največjim navdušenjem.

Rečica ob Savinji. Katoliško izobraževalno društvo je preložilo svojo tombolo na konec julija, odnosno na začetek avgusta. Dan tombole bo pravočasno objavljen.

Dopisi

Ruše-Smolnik. Smolniška nedelja, ki se redno obhaja prvo nedeljo julija, se letos radi mladinskega tabora, katerega se udeležijo skoraj vse naše mlade moči, preloži na drugo nedeljo, to je na 9. julij. Sv. opravilo bo ob 10. — Ruška cerkev se je aprila in maja lepo prenovila. Izginile so razpoke na oboku, ki so žalosten spomin na požar leta 1779 in na potres leta 1895; ves obok, prelepi okraski in nežne slike na oboku in na stenah so se deloma obnovili, deloma prenovili, tako da se cerkev zdaj kaže v svoji resnični lepoti. Občudujemo velike mojstre, ki so ustvarili to prekrasno božje svetišče. Iz srca smo hvaležni

ni dobrotnikom, ki so omogočili prenovitev Marijinega doma. Verniki od blizu in daleč bodo ruško cerkev odslej še rajši obiskovali.

Št. Peter pri Mariboru. Drugo nedeljo v mesecu so imeli naši mali lepo slovesnost prvega sv. obhajila. Skupno je pristopilo prvič k mizi Gospodovi 84 dečkov in deklet obeh tukajšnjih šol. Po cerkveni slovesnosti so bili vsi pogoščeni. — Pretečeni terek se je vršila pri nas kanonična vizitacija in skušnja iz verouka. — Ko se je mudil pri nas vseuč. profesor dr. Stele, je v naši itak lepi župnijski cerkvi odkril dve veliki oljnatih sliki, ki sta delo znanega slovenskega sli-

karja Mercingerja in predstavljata lepo vrednost. — Z delom smo precej zaostali, ker nas je motilo vedno deževje. Sadna letina ne bo takšna kot se je pričakovalo. Velik del sadeža je že odpadel. — Šempeterčani se bomo v precejšnjem številu udeležili romanja k Mariji v Rajhenburg — na mladinski tabor v Maribor nas bo pa kar procesija.

Sv. Jurij v Slov. goricah. Vsak teden naš priljubljeni »Slov. gospodar« prinaša dopise iz vseh krajev naše lepe Slovenije, kar je dokaz, kako razširjen je. Tudi v naši fari je najbolj razširjen. Dobivamo sicer tudi druge liste, pa so v znatni manjšini. Tako je tudi prav, saj brani »Slov. gospodar« že nad sedemdeset let naše svete narodne pravice. Deževno vreme junija meseca je mnogo škodovalo pridelkom in ljudje ne vedo, kaj bo kaj s košnjo. Hvala Bogu, doslej smo bili obvarovani toče, ki je že prav resno strašila. Letina še nekam dobro kaže, le žito sta dež in veter povsod pomandrala in bo pridelok bolj slab. — Na prosvetnem polju smo pridno na delu, zlasti deklinški krožek in fantovski odsek živahno delujeta, za kar gre zahvala g. kaplanu, ki se vedno in povsod trudi, da vzgoji mladino v narodnem in katoliškem duhu. V Maribor na mladinski tabor nas pojde precej. Tam se nas bo zbrala armada in pokazali bomo vsem, da so nam svete slovenske in katoliške pravice in tudi naša jugoslovanska meja. Stojimo in bomo stali na braniku slovenskega naroda. V imenu šent. jurčanov kličem vsem: Slovenci, vsi na naš tabor v Maribor!

Ljutomer. V nedeljo je pri rani sv. maši že drugič povelečeval cerkveno petje s svojim dobro izurjenim mešanim zborom pod vodstvom g. učitelja Kuharja iz Šafarskega (Razkrižja). Posebno učinkovit je bil tenorski solo g. učitelja Žuneca, ki je zapel z umetniškim zanosom primeren sprev. Če ne smete v Razkrižju peti slovenski, pa le še pridite k nam!

Štrigova pri Ljutomeru. Dne 16. junija smo imeli kar dve nesreči, in sicer gostilničar Dimitrovč Mirko je tako nesrečno padel s kolesa, da so ga morali takoj prepeljati v bolnišnico. Mladenič Pintarič Franc se je pa z nepravilnim ravnanjem samokresa ustrelil v trebuh. Po prvi zdravniški pomoči so ga prepeljali v bolnišnico v Mursko Soboto, kjer pa je naslednji dan poškodbi podlegel. Pripeljali so ga zopet domov ter pokopali na domačem pokopališču. Naj počiva v miru, njegovim domačim pa naše sožalje! — Zadnji čas nas hočejo priseljenci prepričati, da smo Hrvatje. V dokaz za to so nam prinesli s Hrvatske h-vaško zastavo ter z njo manifestirajo. Obenem so nam propovedane naše slovenske pesmi, ki smo jih mi, naši očetje, dedi in pradedi prepevali; vsiljujejo pa nam štokavsko h-vaščino. Tudi so nas pozvali, češ, če nam ni po volji v Štrigovi, naj se preselimo v Ljutomer. Tem tujcem-priseljencem odgovarjamo: Mi, ki smo domačini, na lastni gradnji rojeni in od naših mamic v Štrigovi vzgojeni, smo popolnoma zadovoljni in se držimo načel, katerih so nas naučili naši starši. Priseljenci pa, ki jim ni za našo materino besedo, ki nam ne bi hoteli priznati naših podedovanih pravic, pa naj se izselijo in grede, odkoder so prišli.

Poljčane. Na praznik sv. Petra in Pavla bo obhajal naš starosta Bohak Peter, bratranec pokojnega g. dekana Bohak Franca, svoj god in rojstni dan. Izpolnil bo namreč osemdeseto leto. Poljčančani ne pustimo tak redek slučaj kar tako mimo nas iti. Lansko leto je s svojo ženo obhajal zlato poroko. Njegovo življenje ni bilo z rožami postlano, pač pa spremljano z boleznijo in različnimi nezgodami v družini. Zanimivo ga je poslušati, ko pripoveduje, kako je 8. decem-